

献礼建党百年 记录百名先锋

三十四个风雨寒暑，保洁员刘俊刚每天拉着小车，穿行在楼间甬道收垃圾。他负责的片区，垃圾都是日产日清，从不过夜。刘俊刚用劳动践行着“城市美容师”的神圣职责。如今，年过五旬的他，依然坚守在自己热爱的环卫岗位上。

刘俊刚：从保洁员到全国劳模

本报记者 李佳芳 本报通讯员 彭锦帅

扫马路也能扫出一片天

1987年春节刚过，年仅17岁的刘俊刚初中毕业后，扛着棉被，来到了天津市河西区友谊路街道办事处当保洁员。到天津的第一个夜晚，他在路灯下散步，沿途欣赏着大城市的夜景，憧憬着自己的未来。

然而梦想和现实总有很大差距。干了一个多月后，刘俊刚吃不消了，他躺在临建棚的木床上辗转反侧，想着自己是留下还是回家。

“太累了。每天凌晨3时起床，从凌晨4时干到下午5时，清扫1500米左右的马路和近万平方米的社区卫生，有时还要临时加活儿。上午从垃圾堆里出来，就着冷水，塞几口干粮就接着干。一天下来，累得手都抓不牢筷子，经常一头扎下去就睡着了。”刘俊刚说。保洁员的工作又脏又累，收入很低，一个月下来，当初一起来的12个人走了11个。

彷徨中的刘俊刚，记起离家时父亲对他说的话：“三百六十行，行行出状元，扫马路你也得扫出一片天。”来天津后，父亲还专门来信鼓励他：“一两个月看不出什么，既然跨出了这一步，就要坚持一段时间，走走看看，历练历练！”他抹着眼

泪，把扫帚攥得紧紧的。

手机号成“求助热线”

刘俊刚负责清扫的是老旧小区，没有物业公司。小区设施年久失修，时不时出些“跑冒滴漏”的故障，许多居民看见刘俊刚就让他帮忙。

“我是真想帮帮大家，可我不会啊！”刘俊刚找来各类书，拜了几个师傅，很快就学会了水暖、电工、电焊、装修、建筑等诸多手艺。

再听说谁家出了故障，刘俊刚放下扫帚就说：“让我来！”他还带着保洁队员修复垃圾箱，用废料维修和制作保洁车，自己动手铺装楼间甬道，先后为街道办事处节约经费十几万元。刘俊刚活儿干得漂亮，人却腼腆得很，一见别人给钱就脸红，撒腿就跑。

后来，刘俊刚有了手机，居民有事就打他手机。他的电话号码成了他所管小区居民的“求助热线”。“热线”打过来，他肯定出现场。许多市民找不到人管的事，他都管。

一次，小区下水井堵了，粪便外溢，污水横流，谁也不敢近前。刘俊刚操着自备的工具来了，蹬着污水粪便冲上前，挽起袖子，大半个胳膊伸进下水井里去。居民远远地看着，免

不了一片感慨：“这样仁义的人真难找啊！”还有一次，他还为了保护街道办事处电缆，被凶徒扎了3刀。

养伤时，他想起了自己远在家乡的女儿。由于回家次数少之又少，两个女儿小时候，他几乎没有抱过。

高票当选党代会代表

“我们的工作环境好了很多，社会关爱外来务工人员的声音也越来越多。”2007年2月5日，来自天津市河西区第九届党代会的356名代表，齐聚在天津市大礼堂中剧场，选举天津市第九届党代会代表。当刘俊刚以350票的高票当选时，全场响起了热烈的掌声。2007年5月29日，他意气风发地走进天津市第九届党代会会场，和其他代表一起共谋天津发展大计。

2009年1月，刘俊刚受天津市政协邀请，作为特约代表，参加了天津市政协十二届二次会议。在为期5天的政协会上，他代表广大农民工，就加大农民工技能培训力度等提出了建议。

2010年，刘俊刚又获得了“全国劳动模范”称号。同年，他拿到了配租廉租房的钥匙。之前一直在工棚



住，老婆、孩子都在老家，他做梦也没想到全家人有一天能在天津住上楼房。可有了像样的房子，刘俊刚还是经常住在保洁队里，跟那帮农家兄弟一起吃住，一起早起打扫卫生。直到现在，刘俊刚依然在保洁员的岗位上忙碌着。在他的眼里，所有荣誉和待遇都是自己回报社会的动力。他说，自己无论做什么，一定会无愧于心，为家乡争光添彩。

公交司机的暖心“唠叨”

杜文霞

“大家注意啊！车没停稳千万千万别随意走动。”“大家别着急，尤其那位大妈，慢慢走，别急，我一定看着你安全下车才会启动车子的。”“大家千万注意啊！现在正是高峰期，车多人多，一定扶稳把手，我可能会有紧急刹车的情况，千万别磕着碰着。”……

我经常乘坐公交车出行，在18路公交车上，我遇到了这样一位颇受“唠叨”的司机，让人感觉到几分温暖。

这位司机最大的特点就是“话多”，除却正常的到站播报外，他很少播放录音提示。每到停靠站点和红灯候车期间，他带着浓浓沧州味儿的“普通话”总会适时响起。他的爱心提示几乎贯穿所有站点和红灯间隙，不厌其烦，感情充沛，持续不断。

我乘坐18路次数多了，就发现这位司机会根据车厢乘客人群和上下车具体站点情况反复提示。一开始，觉得这司机可真是够“唠叨”的，不就是些谁都知道的常识吗？有必要这么一遍遍说吗？

后来，发生的一件事改变了我的看法。一次，一位60来岁的男士急着下车，从车厢后部往车门处走得急了些，突遇紧急刹车，他往前冲出去几大步，一个趔趄摔倒了，满车人都吓了一跳，幸而没有受什么伤。防患于未然，看来那位司机师傅的“唠叨”是经验性的提醒，确有必要。

文明城市的创建，需要每位市民将文明理念根植于内心，用心用情做好本职工作，尤其是直面百姓大众的服务行业。一句暖心的话语，一个善意的提醒，一次随意为之的善举，都会给大家贴心的温暖。现在想来，这位司机师傅看似重复枯燥的“唠叨”，实在是责任满满、爱意拳拳。



新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18875796183

欢迎提供新闻线索

人物简介：
刘俊刚，1971年出生，献县十五级乡刘庄人。1987年到天津河西区友谊路街保洁队当保洁员，2007年当选天津市第九次党代会代表。他凭着踏踏实实、任劳任怨的工作作风，赢得了当地群众的认可，被评为全国劳动模范、天津市劳动模范、天津市杰出进城务工青年、天津市优秀共产党员。

黄骅小伙热心肠 为环卫工购买300顶遮阳帽

本报讯（记者孙杰 通讯员任振宇）日前，黄骅市常郭镇卞子村刘猛将300顶遮阳帽送到镇政府，这是他为镇里环卫工专门准备的。

“天气马上热了，我给大家送来这些遮阳帽，也算是尽自己的一份心意。”刘猛今年34岁，早在一个多月前，他便萌生了为镇里环卫工购置遮阳帽的想法。他向镇政府的工作人员表明了

自己的想法，之后就专门联系厂家定制了300顶遮阳帽。“夏天马上了，戴上遮阳帽能够防暑降温，真是太感谢这位好心人了！”一位领到遮阳帽的环卫工高兴地说。

这并不是刘猛第一次献爱心，平日里，他十分敬重一线工作人员，曾因多次献爱心，还被评选为“黄骅好人”。



日前，运河区解放西路社区邀请财达证券股份有限公司沧州广场街营业部的工作人员，进行了以“警惕团伙作案，勿入证券期货投资圈套”为主题的宣讲活动。工作人员介绍了日常“防非”小妙招、投资者权利救济渠道等内容。

江涛 周洋 摄

孩子们和雄狮球员学足球

周洋 摄影报道

6月2日，沧州雄狮队在沧州体育场举行了“足球进校园互动活动”，邀请中小学生代表来到训练场，现场观摩球队训练。学生代表还和球员进行了传球、射门等互动活动，孩子们“零距离”感受到了中超职业足球运动员的风采。

这次活动中，俱乐部邀请了市育红小学、市迎宾路小学和市第十四中学的学生代表30余人来到训练现场。孩子们首先在场地集体观摩了球队的日常训练。然后他们受邀进入训练场，沧州雄狮队主帅古特比向他们介绍了球队情况和各位球员的特点，幽默的语言引得孩子们掌声不断。

随后，球队的教练组成员带领着孩子们进行了抢圈、抢断和射门，细心指点孩子们的技术动作细节，并鼓励他们刻苦训练，早日成长为沧州足球的“小狮子”。

市育红小学的12岁学生范芝豪从8岁就开始踢球，他说，这是第一次近距离看到职业球队的大哥哥们，学到了很多技术方面的知识，能参加这样的活动，感到非常开心。

活动最后，孩子们还得到了俱乐部赠送的签名球衣，并和球队队员合影留念。



▲孩子们观摩雄狮队训练。



▲雄狮队主帅古特比指导孩子练习头球。

安全文明施工 建造优质精品

沈阳腾越建筑公司多举措推动工程高质量发展

“施工现场围栏、建筑物施工防护、场容场貌要保持整洁规范，施工现场周围的环境保护一定要落实到位……”日前，盐山德合二期工程项目正在如火如荼进行中，该项目由沈阳腾越建筑工程有限公司承建，项目经理每天都对安全文明施工情况进行逐一检查，公司因安全文明施工措施

科学规范，重大设施设备和重要施工节点严格把控，标准化建设已具成效。

沈阳腾越建筑工程有限公司(简称公司)，具备建筑施工工程施工总承包壹级资质以及专业承包全等级资质，年施工能力2000+万平方米，注册资金3亿元，年产值100+亿元。公司主要从事房地产开发及公建项目建

筑工程为主，其他配套附属工程为辅，企业配套PC构件、铝模、智能爬架等全产业链覆盖，并率先在行业内推行建筑机器人应用，集合了软件开发、技术服务、网上贸易代理、网络运行维护服务及增值电信服务，是一家同时具备建筑生产、兼备科创和应用的综合性大型总承包建筑企业。

沧州临港赫基化工有限公司年产5000吨HFC-245fa(五氟丙烷)技术改造项目环境影响评价第二次信息公开
沧州临港赫基化工有限公司年产5000吨HFC-245fa(五氟丙烷)技术改造项目位于沧州临港经济技术开发区东区沧州临港赫基化工有限公司厂区内。本项目主要对现有5000吨HFC生产装置进行技术改造。委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公开，征集有关意见。公众可在今日渤海网-沧州报业传媒集团网站(http://www.bohai.today.cn/)查询项目相关环评资料及下载反馈意见表，可将反馈意见发送至邮箱yfmll@sohu.com。
索取信息和提出意见期限：2021年6月1日-2021年6月14日。
沧州临港赫基化工有限公司

企业是船 广告是帆
沧州日报广告部助您一帆风顺
电话 3155069

沧州日报社·名优特产品展销中心

“乡愁”产品一站购齐

——从“田间”直接搬到您家门口儿——

多种特产成为“爆款” 更多产品正在入驻中

名优特产品展销中心为沧州日报社·全媒体融合发展交流中心的其中之一，全媒体融合发展交流中心分为四个中心，分别是：大运河融媒合作中心、名优特产品展销中心、便民信息服务中心、文化创意策划中心。

全媒体融合发展交流中心的建成，让市民不仅可以品尝到沧州各县特色传统美食和省外原产地特产产

品，还能掌握沧州第一手便民信息和共同交流超前的文化创意策划等。可以说，在这里，市民便可以享受到吃、喝、玩、住、行、商务等一条龙式的服务，您有需求，我们就能满足。

目前已经入驻产品：报德老酒、瑞子堂茶、七月花香蜂蜜、山西静乐藜麦、今亿根纯红薯粉条、东光王记花生米、崔氏香油、桑葚干、云南菌汤包、王疯

子熟咸菜、南皮祁家窝头、沧县野生蜂蜜、桑葚干、桑葚酒、任丘咸鸭蛋、任丘松花蛋、鸡脚玉米糝子、石磨麸面、金丝菊、五谷杂粮、永禾盛火锅底料、永禾盛醋等，这些产品均可现场购买。熟食类的产品可进行预订，包括：朱记扣碗、刘记猪蹄、沧县绿莞源柴鸡(现宰母鸡、公鸡)及柴鸡蛋。

加盟火热进行中……

地址：沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)
沧州日报社·全媒体融合发展交流中心